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Csongrád, 1901 július 28.
Nagyon időszerű dolog azon gon­

dolkozni, hogy a közügyekben kik 
azok az egyének, akik vezetik a 
csongrádi közönséget.

A főbb hivatalnokoknak és ér­
telmiségnek mai nap úgyszólván 
csak a munka által lehet vezér­
szerepet játszani. Oly formán, hogy 
a közönség javára üdvös alkotá­
sokat létesítenek, s minden olyan 
esetben, ahol valaki jogvédelemért 
fordul hozzájuk — a hatóságokhoz, 
annak mindig rendelkezésére álla­
nak és pártatlanul járnak el egy­
aránt mindenkivel szemben.

Az ilyen vezérszerep azonban se 
nem jár parádéval, se nem hat a 
tömegekre. És nagyon ritka.

A 23.000 csongrádi lakos józanul 
gondolkozó elemei szellemi vezé­
rükül követnek nehány arra ráter­
mett ilyen úri embert, akik a köz­
ügyekért tudnának nagy és szép 
alkotásokat létesíteni. Hanem nincs, 
nem lehet küzdelmeiknek más 
— mint negativ eredménye. Meg­
akadályozni a korrupczió és dema­
gógia féktelen uralmát, amely nagy 
lármával, fényes látványosságokkal, 
kápráztató Ígéretekkel szokott fel­
lépni évezredek óta, amióta együgyű 
és kapzsi emberek laknak a löldön.

Az a nép amelyik tele van gyű­
lölettel a polgári értelmiség ellen 
és csak a papi reverendát kö­
veti: épugy nem haladhat, nem 
boldogulhat, mint az az úri osztály, 
mely sok tekintetben széthúz és 
erejét elfecsérli, szintén nem képes 
előre vinni a magyar czivilizáczió 
ügyét, a magyar városok haladá­
sának közérdekeit.

Pedig ez talán itt sem lehetetlen!
Az, hogy itt mindenki egy aka­

raton legyen valamenynyi kérdés­
ben — képtelenség. Apróbb dol­
gokban nem is lehet az máskép, 
minthogy a nézetek és vélemények 
eltérők szoktak lenni.

De nagyobb, fontosabb kérdé­
sekben szükséges, hogy az összes 
lakosság megértse egymást és egyet­
értői eg, egy akaratból kitolyólag 
cselekedjék.

Az utóbbi időben például kél 
ilyen dolog merült fel, amelyhez 
minden lakosa a városnak helyes­
lőkig, egyértelmüleg hozzájárult.

Az egyik a községi pótadók le­
szállítása : amely úgy látszik épen 
most az utolsó időben, mikor a 
megvalósuláshoz közeledett — el­
posványosodott.

természetesen ez lett a sorsa, 
mert egyetlen egy pillanatra sem 
lett volna szabad a szemüket levenni

eiről a kérdésről a képviselőknek : 
de annyira nem volt rajta a szemük, 
hogy a költségvetést ki sem nyomtat­
ták, mint azt a világ minden városá­
ban teszik, hogy közkézen forogjon 
és abba bele tekintsen mindenki.

Most hallunk valamelyes pót­
költségvetést, amit szintén nem bo- 
csátnak nyilvánosságra máskép — 
mint «közszemlére tétek utján, 
ahogy a 2000 lakossal biró falukban 
szokás: tehát csak közszemle utján 
értesülünk arról, miszerint egy 15.000 
trtos állami követelés úgy van be­
állítva a költségvetésbe, hogy azt 
egy év alatt behajtsák a közön­
ségen, több évi részletfizetés helyett. 
Vagyis ne kölcsön utján fedezzék, 
hanem egy év alatt pótadó által 
teremtsék elő.

No de hát ez a közönség dolga, 
amelynek vezérei nem bírnak czélt 
érni egyik részről sem. Mert nem 
tudják belátni, hogy olvan ügyben, 
amelyet minden part helyesnek tart, 
a részletek megbeszélésére közösen 
kellene tanácskoznunk : hogy a köz­
gyűléseken kész megállapodások­
kal előbbre vinnék az ügyet, ahe­
lyett, hogy a közösen óhajtott ügye­
ket a részletek buktassanak meg

Azért mondom el vélemény gya­
nánt ezt a tapasztalatból leszűrt 
eredményt, hogy rámutassak a má-

Elmélkedés.
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Aki mindenkit csak szeretni tudtál, 
Neked, édes, csak a tövis jutott; 
Akinek áldást osztál kis kezeddel,
Ha jött alkalma, sértett, rugdosott. 
Kudarczot vallott az osztó igazság, 
Arczul csapott a hol csak lehetett:
S te szenvedtél sokat, kimondhatatlan, 
Én értem te, és én meg te veled!
Karunk védőleg fejünk felett tartva 
Haladtunk a kis élctuton át,

Meit hát az emberekben csalódhatni, 
De a jó Isten lát, segit, megáld;
Most hitem ing és ma tűnődöm rajta, 
Midőn a földi léted elszakadt:
Minek az Urnák fönt kettős menyország, 
Mikor a földön két pokol maradt!

VeSzelovszky.

Isten, király, haza.
Isten! Te jó, Te véghetetlen hatalmas, 

bölcs és mindenható Szeretet, ki uralkodói 
a mindenség fölött, kit szeretettel lel min­
den földi lény, kinek hatalmát ismeri min­
den : Te vagy az Üdv, az Igazság, az Klet!

Te tartod össze a világegyetem laza 
részeit erős kezeddel s örködül mindnyá­
junk felett: miért is Téged óhajtunk, lé­
ged keresünk, Éretted szomjúhozik lelkünk.

Láthatatlan lényed imádja minden em­
ber s midőn keresi a lét végokát: meg­
nyugszik háborgó lelke a tudatban, hogy 
egykoron, Veled élend majd mennyei di­
csőségben, igaz boldogságban.

Ismertek téged az őskor népei, már a 
legelső emberpár arczraborulva imáda s vé­
gig futva a történet lapjain, a barbár népek 
fétisétől kezdve imádtak Téged számtalan 
alakban a közép- és újkor népei egyaránt.

Te voltál mindenha a nemzeteket fen- 
tartó erő, a kapocs, mely összetartó a 
népeket s ha elfordultak Tőled: egv nem­
zetnek sírja ásatott meg. Magyarok Istene, 
Hadúr, vezérlé dicsőségre a vitéz magyar 
nemzetet, s mert a nemzet soha el nem 
fordult tőle: ezeréves szép hazával aján­
dékozta meg.

Arczraborulva imádunk Téged, áldott 
szeretettel kérünk, esedezünk Hozzád: oszsz 
egyetértést a magyarnak, hogy a béke 
áldásait élvezve, nagygyá, dicsővé tegye 
hírnevét a munk.wersenyében s Tőled ne 
fordítsák el a magyart az álpróféták álnok 
emberei Hagyd szeretnünk egymást, mint 
testvér a testvért, mert közös hazának 
fiai, gyermekei vagyunk.

A dicséret, a dicsőség Tiéd legyen: min­
dörökön, amen!

Isten ! kit a bölcs lángesze föl nem ér,
Csak titkon érző lelke óhajtva sejt,
Léteit világit, mint az égő
Nap. de szemünk bele nem tekinthet.»

Király: A halandó emberek között az 
első, a magyaroknál a legelső ember: 
a király. Kinek lelkét megihleté isteni 
szikra, hogy népének, nemzetének boldo­
gítja, gyámolitója legyen az életviharában.

A király szent és sérthetetlen; a ki 
íenkölt személyét bántólag illeti, az erköl­
csi törvények szigorával bűnhődik. Az ő 
szava szentesit törvényt, parancsol békét, 
vagy hívja bosszúra népét ravasz ellenségre.

A király osztozik nemzete örömében és 
gyászában egyaránt. De ha a király beteg, 
ha gondterhes aggodalom fogja el lelkét: 
beteggé lesz egv ország s bánatában részt 
vesz hű alattvalói összes serege.

Népeknek Istene ! .Vidd meg a királyt! 
Gyulaszsz szivében lángoló szeretetek hogy 
szeresse népét és a hont szive egész me­
legével. Éljen a honnak, mely csak ő érette 
el, adjon igazságos törvényt, mely védje 
a gazdagot, oltalmazza a szegényt s bol­
dogítsa a házat. Adj neki erős akaratot, 
hogy boldoggá tegyen egy nyelv által 
összetartott.nemzetet. Legyen teljesen meg­
elégedett egy nemzet királyával együtt. 
Add meg ezt minden nemzetnek, Te jósá­
gos Atya, kiben mindnyájan szeretettel 
élünk a múlandó földi létben. Es áldassék 
érette a Te szent neved . .

A magyar koronás apostoli király alakja 
mindig szeretet és tisztelet tárgya volt 
a magyarnak. Az árpádházi királyoktól
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sik kérdésre, amely hasonló stádi­
umban van.

Ez a Tisza-Duna csatorna es oi. 
tözés kérdései, szóval az alföldi vízi- 
utak kiépítésének kérdéséi oly n ai } ~ 
ban, hogy annak Csongrad leg} e 
egyik központja.Dicséretes egyértelmüsegge tettek
meg Csongrad képviselői a kezde­
ményező lépést, varmegyénk utján 
a törvényhozásnál, a kormánynál. 
Nem volt senkinek kifogasa ez 
ellen az áldásos terv ellen. Hozzá­
járult mindenki ahhoz, hog) enne 
fontosabb kérdése nincs, nem is 
volt soha Csongrádinak.

Via még itt áll a dolog, s a vi­
szonyok olyanok, hogy keresnünk 
kell azokat a szálakat, amelyek 
ebben a nagy kérdésben közelebb 
hozzák a lakosokat egymáshoz, 
hocry a teendő lépesek eiosebb 
nyomaték kai bírjanak, ha majd a 
terv megvalósításhoz közeledik.

Mert félek, hogy ha Csongrádon 
akkoi is a jelenlegi állapotok lóg­
nak uralkodni — az egész csator­
názási munkálatoknak (amit Csőn 
grád sürgetett leginkább) majd Sze­
ged és Kecskemét fogják hasznát

i -__ olnnlí blPlEvenni, ha nem gondolunk ideje 
korán arra, hogy legyenek ebben 
a kérdésben erősségeink : a köz­
akarat egyértelműsége és a kor­
mánynál, valamint az ország nagy 
közönsége előtt kipróbált, buzgó 
és nagy befolyású megbízottunk.

Mindenki aki szereti szülővárosát, 
úgy kell hogy gondolkozzék ebben 
ah kérdésben — miszerint itt leire 
kell tenni minden más mellék te­
kintetet. A különböző pártok egy- 
akaraton vannak aziránt, hogy a 
nagyszabású vizi utaknak Cson- 
urád legyen egyik központja. Ebből 
az következik, hogy az összes par­
toknak közösen kellene minden 
lépést ebben az ügyben megbe­
szélni.

Meg kell hallgatni mind a két
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fél sérelmeit, óhajtásait és föl kell 
világosítani őket arról, hog} «11 
szén mindnyájan ugyan c-gyrt aka­
runk — - vámsunk javat».

Ha igy lógnak eljárni, akkoi 
Csongrádon lehet kilátás arra, hogy 
itt valóban lesz társadalmi béke cs 
remélni lehet' azt is, hogy a köz­
életben egészségesebb arami at log 
uralkodni a mai helyett mikor a 
lépten-nyomon tapasztalható du 
vaság miatt visszahúzódnak a köz­
élettől legjobbjaink.

Ha egy országos tekintélyű eb 
kimagasló szellem vezérlete alatt 
haladna városunk, akkor par ev 
múlva itt elnémulnának az apró­
lékos, kicsinyeskedő belharczok — 
inkább belső bajok, amelyekből 
ki kell gyógyulni egyszer valahai a 
Csongrádinak is.

1 >/•. llnUósy.

Közgyűlés.
Közgyűlése volt múlt szerdán, ismet a 

képviselőtestületnek, melyet az eloljaiosag 
Hegyi Antal és 12 közgyűlési tag Hugos 
indítványára hivott össze, hogy taigya - 
ható legyen, Hegyi indítványa, a jogkai ía 
sújtott szőlőföldekre kirótt adu el enge- > 
dése és a szőlőbirtokosokra, kilőtt bn sag 
erejéig, folyamatban lévő végrehajtás fel­
függesztése iránt.

A közgyűlés tárgysorozatának tárgya- , 
lása előtt azonban Hegyi Antal a, szabály , 
és törvények ellenére, melyek tiltják, hogy 
rendkívüli közgyűléseken, amino a szol­
jai is volt, a tárgysorozatban felvett tár­
gyakon kívül más tárgyaltassék. szoba 
hozta, hogy ő Pozsár Józsefet, a I lacker-lele 
ház építő vállalkozóját a járda felét el­
foglaló építkezési állványok eltávolításává 
feíszóllitotta, de a vállalkozó az ő rende­
letére nem hederitett, s hogy a gátén ha­
tárút mentén gödör van, holott a kilen­
ces! földje melletti 2 öles ut hosszába 
beásott gödör betömésére kényszci ittetett.

Az elöljáróság nem állván plébánosok­
ból, a törvényt respectálya, kénytelen volt 
elhallgatni, a b .-rendelt hallgatóság han- 

! gulatának fokozására szánt introductiot, 
és nem jegyezhette meg, hogy a 1 lack ci­
tál e házat csak állványról lehet vakolni, 
s hogy nemcsak Csongrádon, de még
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kezdve végig a történet fonalán áldólag 
hintek önzetlen buzgalmuk gyümölcsét a 
nagyok, kiknek emléke élni fog örökké, 
«mig csak magvar lakik a parton s a ha­
zának csak égy önzetlen gyermeke leszen.»

Áldd meg jó Istenünk szeretett kirá­
lyunkat, kinek bölcs uralkodása alatt test­
vén szeleteiben él a magyar nemzet s a 
béke áldásait élvezve, a kulturallamokkal 
egy színvonalon halad, hogy szeretett 
hazánkat nagygyá és boldoggá tegye. ^

Tartsa Isten őt boldogságban sokáig 1
»Jövel Szent Lélek! Szállj le a királyra,
Ihless meg benne elmét és szivet,
Fejér, ragyogjon ősi koronája,
Mely fényt arczára és népére vet.
Legven igazság és törvény lift ore,
Kezein erő, szivében kegyelem,
Jelenre bölcs cs kiható jövőre,
S áldás kísérje ottfönn s idelenn .»

Ham! . . Nemzeteket összetartó Inga­
lom határán kívül idegenek vagyunk, llaza! 
Te édes, bűbájos szó, a melyeit, ha kelj, 
egv nemzet száll síkra és ontja vmet 
önteláldozóan, mert a legszentebb eidek. 
a haza azt követeli. S ha szabad a hon. 
már boldog a nemzet.

Mikor idegen nép járma, nyűge nehe­
zedett egv nemzet édes otthonara, nem 
volt többe otthon a nép, csak rabszolga- j 
ságba hajtott páriaként tengette eletet. 
Fekete felhő vont fátyolt a hon egere is. 
Midőn pedig a haza hős fiai leráztak a

fojtó rabigát: tündöklőén fenvlett a nap, 
yiránvosabb lett a berek s datossabbak 
az erdő csalogányai. ,

Egy Istennek vagyunk fiai. egv hazanak 
gyermekei. Ki nem féli Istenét, annak 
keblében nemesebb éízelem nem lakozik, 
ki nem ismeri honját, az örökké hazátlan 
árva marad. Féljük Istent es vele együtt 
szeressük a hazát!

Kárpátok koszt - rázta édes szép hazam : 
Magyarország! Ezer éve már, hogy táp­
lálod hű magyar nemzeted s szeretettel 
öleled kebledre a hon minden gvermekét. 
De méltó is e n mzet a te szel eteted re, 
mert századok vészzivatarjai között küzdött 
éretted hősiesen, dicsőn: s lup a hivó 
szózatot hallá: spártai férfikar szállott ér­
ted a síkra, hogy a magyar szent koro­
nának minden ága épségben tündököljön.

«Kinek szivében a haza nem él, az 
számü/.öttnck tekintheti magát mindenhol 
s lelkében üresség van, mit semmi tárgy, 
semmi érzet be nem tölt.//

"Tudjátok-e in; ;t haza V 
Mindnyájunknak szent bölcsője,
Őseinknek pihentető 
Szép virágos temetője,
Mi Ildii vajunknak édesanyja, 
lliven ölel kebelére . . .
Hite éljünk, ha keli, haljunk 1 
Áldás minden porszemére 1 
— Bárhova visz szerencsétek.
A hazait hím -/éressétek

Budapesten, Becsben, Berlinben Pánsban 
sem tudnak 6 méter magas haz«t úgy 
vakolni, hogy ahhoz állványt ne csinalja- 
nak -,s hogy a gátéri hatar menten levő 
gödör ‘ a közlekedést nem akadályozza, 
mert az ut mellett van, míg a HHnczesi 
plébániai föld mellett Hegyi az útba asatta 
az árkot, s evvel az egyébként sem sze­
les községi közdülőutat járhatlanná tette.

A tulajdonkénem tárgysorozat tat gya­
lusa során Sóhlya Gyula előterjesztette, 
hogy jégkárt az adóelengedes czeljabol, 
vagy az elöljárósághoz, vagy a kit. pénzügy- 
igazgatósághoz kell bejelenteni. A beje­
lentést egyedül és kizárólag csak a kaio- 
sult. vagy ha azok többen vannak ug\ 
nevükben legalább két károsult teheti meg.
Az e hó 20-án történt jégkárt, károsult 
társaik nevében is Molecz Nándor községi 
szám tiszt, Pap József községi rendőr es 
Forgó Gergely volt községi bíró meg .e 

: hó 21-én megtettek és bejelentésüket a 
nyomtatványokért járó 2 K díjjal együtt 

! az elöljáróság, még a Hegyi indítványának 
! kézhezvétele előtt, a szegedi kir. 1 enzugy- 

igazgatósághoz beterjesztette. Ebből látható, 
hogy a képviselőtestület a jégkár bejelen­
tésére nincs jogosítva, de ha jogosítva 
lenne is reá, úgy azzall e kesett, meit 

I Molecz Nándor és társai a kellő, toive- 
nyes időben beadott bejelentésükkel He­
gyit megelőzték. ..............

A múlt évi szüret határidejűt be nem 
tartó szőlőbirtokosokra kirótt birság ere­
jűin- tolva maiban lévő végrehajtás ieltug- 
"íresztése ügvébe-n Sóhlya Gyula eloter- 

j jcsztette, hogy tudomása szerint a járási 
főszolgabíró mindazoknak, — kik eziránt 
hozza kérelemmel fordultak, a fizetési ha- 

1 lasztást engedélyezte; ennek daczara azon­
ban javaslatba hozza, hogy a végrehajtá­
sok felfüggesztésére a főszolgabiro a köz­
gyűlésből kikeressék.

Hegyi Antal tudomásul veszi a tett in­
tézkedéseket, azonban Moletz személyét 
kifogásolja, s becslökül oly egyéneket 
kíván, kik a munkát nagy szorgalommal 
és kitartással rövid idő alatt befejezik, 
hogy az adótörlés még ebben az évben 
foganatosítható legyen. A végrehajtások 
felfüggesztése „iránt pedig nem a főszol­
gabírót, hanem az alispánt óhajtana meg­
keresni; és az adón túl a fogyasztási adó 
elengedését is javasolja.

Sóhlya Gvula megmagyarázta Hegyi­
nek, hogy nem szándéka az előljálóság­
nak’ Molecz Nándort kárbecslőül kikül­
deni, joga van a képviselőtestületnek kár- 

! becsieket a maga kebeléből is kiküldeni, 
i ha ezt nem tenné, úgy az elöljáróság l un 

A. Pál és Boda László tanácsbelieket kül­
dené ki. Ami pedig a végrehajtások fef 

j függesztését illeti, úgy arra a iőszolgabiro 
I illetékes, és akár az alispán, akár a bel- 

ügyministerhez lesz eziránt a , kei vény 
beadva, úgy az illetékesseg okán csak a 
főszolgabíróhoz kerül, ha tehát a köz- 

i gyűlés a bírságolt szőlősgazdák érdekében 
méltányosságot kíván a fószolgabiiótól, 
úgy legalább is nem észszerű őt a kéte- 

I lemmel elkerülni. , ,
Molecz Nándor a jégkár bejelentésével 

nagyobb szolgálatot tett az adóleengedés 
ügyének, mint az indítványozó, mert be- 

; jelentését nemcsak a maga, hanem az 
I összes károsultak nevében tette, és az adó 
! az ő bejelentése folytán fog törlésbe ho- 
1 zatni.

A fogyasztási adó elengedése egészen 
a közgyűléstől függ, azonban az egész fo­
gyasztási adó talmi mégsem volna leírandó, 
hanem csak oly arányban aminő arány­
ban a földadó fog törlésbe hozatni.

A képviselőtestület az elöljáróság hatá­
rozati javaslatát egész terjedelmében vál­
tozatlanul elfogadta és kárbecsülőkül a 
maga kebeléből Kaszaniczky I lenest és 
Huszka Jánost küldte ki.

Sayliy M.

Kpc sko111ot*vidéki kutllitás.
Folvó év lugusztus hó 11-ikén nvilik 

meg a " Kccskcmct-vidcki ipar kiáll tás» 
és tart augusztus hó 25-ikeig. Az ipiU 
kiálitásban részt vesznek a szomszéd Czeg-

f 'T—* -'■»A. a-
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lúd-, Nagy-Kői ös-, K. K. Félegyháza- és 
Halas városok ipar termékeikkel.

Aug. hó 20-ikán nyílik meg a "Gazda­
sági kiállítás» és tart 25-ig. A gazdasági 
kiállítást a Pest megyei gazdasági egvesii- 
rendezi.

Mindkét kiállítás Kecskeméten a kis- 
templom-téri tágas iskola termeiben, az 
iskola udvaraiban, a szomszédos lovárdá- 
ban, ezen épületek előtt e czélra bekerí­
tett kb. 3.000 □ méter és az épületek 
mögött kb. 5.000 □ méter szabad terü­
leten és az iskola és lovárda közti utczán 
lesz kerítve az egész terület s a kiállítás 
ezé Íjaira alkalmassá téve.

Az ipar-kiállitáson lesz a Pest megyei 
Duna-Tisza közén űzött ipar együtesen az 
országnak méltóan bemutatva. Ä kiállítók 
száma megközelíti a 600-at, több mint 2,500 
□ méter területen.

Az ipar-kiállitás mágában foglalja a fa- 
és bútor-, fém-, kő- és anyag, ruházati, 
bőr- és sörte, sokszorosító- és pap'r, vala­
mint a többi yegyes ipar czikkeit. Ezeken 
kívül bűlesznek mutatva iparművészeti 
tárgyak és a háziipar; élelmezési iparczik- 
kek, műszaki és vegyészeti ipar, járművek, 
szőlőszeti-, borászati-, gazdasági-_ és^ ker­
tészeti eszközök, iparoktatás, segéd és ta- 
noncz munka kiállítás. Nemkülönben mű­
ködésben lesznek bemutatva a kisipar 
czéljaira alkalmas gépek és eszközök. Vé­
gül a hazai gyári féltermékek.

A felsorolt csoportokból láthatjuk, hogy 
a kiállítás magában foglalja az ipar összes 
faktorait.

Oly iparágak, melyek a Duna-1 isza 
közön nincsenek, az ország más részéről 
is elfogadtatnak.

A gazdasági kiállítás magába öleli egész 
Pestmegye területét. Kiállításra kerülnek 
a gazdasági kisebb és nagyobb gépek és 
eszközök, versenyt rendez peronospora 
permetezők és viharágyúkból, kapcsola­
tosan baromfi kiállítással és Bugacz-Monos- 
torról csikó felhajtással.

A bizottság gondoskodott, hogy a kiál­
lításról kimerítő «kalauz» adassák ki 60 
fillér árban. A kiállításba a belépti-dij 40 
fillér. Nemkülönben gondoskodva van, 
hogy az árnyas iskola udvaraiban tisztes­
séges áron vendéglő nyittassák, hol étkezni 
is lehet. Csoportos látogatóknak társas 
ebéd vagy vacsora is rendezhető.

Gondoskodva van, hogy a kecskeméti 
bor méltóan a borkóstolóban hideg buf- 
fet-vel kapcsolatosan bemutattassék.

Sorsjegy áia 40 fillér melyen a kiállí­
táson részt vett iparczikkek kisorsoltatnak.

E sorokban röviden vázoltuk a «keeske- 
mét-vidéki kiállítás» terjedelmét, mely nem 
szerény keretben mozog, hanem ugv ter­
jedelmében, mint a kiállítók nagy száma 
biztosítja a látványosság érdekességét.

Miután Kecskemétnek az egész ország­
gal kedvező vasúti összeköttetése van, e 
szerint a kiállítás látogatása nagyon meg­
van könyitve.

Mindennemű kérdezősködére, sőt elszál­
lásolásról is a végrehajtó bizotság ád fel­
világosítást.

ÚJDONSÁGOK.
Megijesztett atyafiak.

Pénteken reggel az a rémhír járta be a 
várost, hogy Szent-Anna napján, a szom­
szédos Szentes városban tartani szokott 
búcsúra sereglett csongrádi ájtatoskodók- 
kal a böldi komp elmerült.

Elképzelhetetlen izgalmat keltett e hír 
azok közt is kiknek családtagjai nem is 
voltak a búcsújárok között.

Mindenki erről beszélt.
Több siránkozó és jajveszékelő asszony 

9 óra tájban már a községháza udvarán 
szorongott, hol a fönt leirt képzelt veszély­
ről akart meggyőződést szerezni. Megkér- 
deztetvén siránkozása oka felől, azt adták 
fölvilágositásul, hogy az ő testvérük is a 
búcsúsak közt volt és az is a Tiszába ful­
ladt azokkal, kikkel a komp elmerült és

ijedt képzelődésükben több holttestet is 
látott már hazaszállitatui.

A községházán leírhatatlan ijedtséget 
és rémületet okozott c rémhír, annál in­
kább, mert oda még semmi értesítés nem 
érkezett.

C sej they bi ró rögtön telephonált Szen­
tesre a polgármesteri hivatalnak, honnan 
azaz értesítés érkezett, hogy ott mit sem 
tudnak e szerencsétlenségről, de a főka­
pitány befogatott a Tiszához hajtatott, s 
így addig türelmet kér, inig alapos felvi­
lágosítást adhat. Csongrád község elöljá­
rósága ez alatt egy lovas futárt és egyik 
alkalmazottját bicziklin küldte ki a komphoz.

Rémséges aggodalmak közt telt el az a 
néhány perez, inig a telephon berregése 
új fönt fölhívta a szorongókat és a szentesi 
polgármester örvendetes hírül adta, hogy 
az egészből egy szó sem igaz.

Az. elöljáróság erre — igen helyesen — 
a főszolgabíró úr mindenre kiterjedő fi­
gyelmessége folytán dobszó utján nyug­
tatta meg a lakosságot, a rémhír alapta­
lansága felől.

De miután a semmiből nem lesz semmi 
s igy mindennek eredete van, úgy ennek 
is volt eredete. Nevezetesen a takarék uj 
házának építésénél foglalatoskodó mun­
kások közt dolgozik Petróczky Lajos is­
mert búcsú járó napszámos is, kit társai 
azzal tréfáltak meg, említett reggelen, hogy 
jól járt, hogy nem ment a búcsúra, mivel 
ő is elmerült volna a többiekkel együtt 
a komppal.

Ez a tréfálkozás a piacztéri kútnál tör­
tént, hol ekkor hetipiacz lévén, könnyen 
hivő asszonyainkat nem volt nehéz ré­
mületbe ejteni.

Községi pótadók emelése. Boldogult 
főispánunk nagy szellemét nem érte meg 
Csongrád község elöljárósága —• mikor 
a járási lőszolgabiró kezdeményezésére 

j leszállított pótadókat ismét 18 százalékkal,
! tehát 76%-ról 94-re akarja emelni. A köz­

szemlére kitett pótköltségvetésnek ugyanis 
van egv pár tétele, amelyet érdemes lesz, 
higgadtan letárgyalni s ezek után egy ét­
éitől eg törülni. Ugyanis 30.000 korona 
követelés az állami iskolák miatt egy évi 
lefizetésre van beállítva az 1902 évi költ­
ségvetésbe, holott a pénztáros állítása sze­
rint ez a tartozás nem is áll fen egészen. 
Továbbá a tűzoltói szerek beszerzésére 
3910 koronát vett fel a költségvetésbe az 
elöljárómig, holott a közgyűlési határozat­
ban nincs kimondva, hogy rögtön meg­
kell rendelni a tűzoltói szereket —■ mert 
hiszen nincs rá pénz: a pótadókat fel­
emelni pedig valósággal merényletnek 
tartjuk a felettes hatóság nyíltan kifejezett 
akaratával szemben, amelylyel megsértené 
az elöljáróság boldogult főispánunk em­
lékét is. Mintha csak azt mutatná ki a 
közgyűlés — ha bele menne a pótadó 
felemelésébe: hogy a boldogult főispán 
akaratát figyelembe se veszi! 25.219 kor. 
kiadási többlet áll szemben 49.289 kor. 
bevétellel. 1 la tehát a közgyűlés törölni 
fogja a két tételt, illetve a 30.000 korona 
kifizetését kölcsön utján részletekben fe­
dezi, a tűzoltói kiadásokat pedig a jövő 
évi költségvetésre halasztja — úgy a 76% 
pótadó mellett pénztári felesleggel zárulna 
le az idei év, s jövőre aztán a földek el­
adásából és ármentcsiiési egyeség folytán 
újabb adólcszállitásokra lehetne kilátás.

— Vadnay Andor síremlékére folyik a 
gyűjtés. A városházán, a gyüjtő-iv Parsaiig 
István pénztárnokhoz is került, ki azonban 
mit sem irt alá, hanem azt mondta : hogy 
ő majd akkor ir alá, ha Hegyi síremlékére 
folyik a gyűjtés. Nem tudjuk örül-e Hegyi 
Farsang jó szándékának, mert igaz ugyan, 
hogy kijelentésével Hegyit, a törvények 
és szabályok semmibe vevőjét, fölébe he­
lyezte Vadnaynak, az országos hifii, geni- 
alis embernek, a törvény őrének, de más­
részt meg erősen kívánni látszik, hogy 
Hegyi előtte hagyja el az árnyék világot, 
amit közönséges halandók, még bámulóik 
és utánzóiktól sem vesznek szívesen.

; — Uj templom Csongrádon. A protestáns

vallásu csongrádi lakosok régóta elhatá­
rozták egy templom felépítését. Mint ér­
tesülünk, most mozgalmat akarnak indítani 
a terv megvalósítására.

— Színház. A csongrádi iparos ifjúság 
az olvasókör javára ma este V« 8 órakor 
a magyar népszinműirodalom egyik leg­
szebb darabját fogja előadni, dalokkal és 
tánczczal.

—- Halálozás. Szvoboda Bella, férj. Ve- 
szelovszky Lászlóné, f. hó 23-án, hosszas 
betegség után elhunyt Csongrádon. Atyja 
Szvoboda Ferencz és kiterjedt rokonsága 
az el huny ban egy önfeláldozó, nemes 
lelkű és eszményi jóságú nőt gyászolják.

Iskolai szabályok. A helybeli polgári 
fiúiskola dicséretes munkát teíjesitett, meg­
szerkesztvén egy szabályzatot, amely a 
tanulók magaviseletére és az iskolai fe­
gyelemre nézve igen üdvös tanácsokat 
és parancsokat foglal magában. Valóban 
mi sem szükségesebb mint az ifjúságnak 
erkölcsi neveléséről is foglalkozni végre. 
Ámde erre nézve a legszükségesebb a 
leghatékonyabb eszköz nem a sok sza­
bály felállítása volna: hanem a jó példaadás, 
amire épen a tanítói kar, a tanári kar 
volna hivatva. Mert hiába tanítják a gyer­
mekeket az emberbecsülésre, ha a tanítók 
ritkán mutatnak erre példát a gyerme­
kekkel szemben. Ha egy király, egy mi­
nister viszonozza a legutolsó gyermek 
köszöntését barátságosan, s ha a legna­
gyobb méltóságban élők nemcsak elfo­
gadják, de viszonozzák a gyermekek és 
szegények köszöntéseit, hasonló módon, 
amint őket köszöntötték — akkor a ta­
nító urak is üdvös példát adnak a gyer­
mekek előtt, azzal hogy a legkisebb, leg­
szegényebb embereket is megbecsülnik.

— Jégeső. A szőlőtermés nagyon gaz­
dagnak Ígérkezett az idén. Sok gazdánál 
azonban már ennek a termésnek befelleg­
zett. Ugyanis múlt hét szombatján olyan 
jégvihar dúlt, hogy mintegy 500 holdon 
az egész termést tönkre tette. Sokan azt 
hiszik, hogy ezt a jégverést annak kö­
szönhetik, hogy a plébánián nem enged­
ték meg a harangozást a felhők ellen.

Hegyi a múlt közgyűlésen ismét nem­
csak arról tett tanúságot, hogy őt semmi­
féle törvény nem köti, hogy neki köny- 
nyebb egy szabályt megszegni, mint egy 
imát mondani, de arról is tanúságot tett, 
hogy tetteit és ténykedéseit a következe­
tesség és logikai rend sem szabályozza. 
Az 1901 évi költségvetés megállapításánál 
ugyanis a fogyasztási adópénztár összes 
maradványát a közpénztári kiadások fe­
dezésére irányoztatta elő. A fogyasztási 
pénztárnak tehát ez évben az összes ki­
adásait az ez évi bevételekből kell majd 
fedezni. De hát most meg az ő indítvá­
nyára elfogják engedni a fogyasztási adót 
a károsult szőlősgazdáknak, hát miből 
fogják majd most fedezni a kiadásokat. 
Ha meglenne a fogyasztási pénztár ma­
radványa, akkor csak nem szorulna meg 
e pénztár, de igy megeshetik, hogy majd 
nem tud fizetési kötelezettségeinek eleget 
tenni s akkor a község az ezer forintnyi 
kezelési jutaléktól is elesik.

A halott becsülete. Klein József gabona 
ügynök öngyilkosságáról azt a hirt küldte 
valaki a szegedi lapokba, hogy a nevezett 
ügynök halálát 9000 korona hiány okozta. 
Ez a hir csak tévedésből keletkezett: mert 
az elhunyt nagyon is takarékosan élt s a 
téves hir onnét keletkezett, hogy a búza 
árak emelkedésére számítva, vételt eszkö­
zölt s 9000 korona árkülönbözettel esett 
az átvett szállítmány értéke a 48 órás 
fizetési határidőre. A szerelmi bánatában 
kedélybeteg embert ez a veszteség oly 
mélyen megrendítő, hogy be sem várva 
a ezég elhatározását, főbe lőtte magát. 
Halála után egy fél órával — jött a táv­
irat, hogy az üzlet jó volt, mert a búza 
ára emelkedett.
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Felelős szerkesztő: É(l«'r Júnos.
Társ-szerkesztő: Holló Axloll. 

Kiadólaptulajdonos: Weis* Móric.

tőségébe — Csákóvá (Temes­
ni egye) kéretnek.

Stuhl Fiilopiiek
tulajdonát képező a szelevényi 

TZOVÁCS LAJOSNAK az rétben, egy helyen 100
Uri-utczában lévő lo-dik Md mág helyeken 48) 42, 18, 

számú haza szabadkézből el- & - ]|u](] sző]ő birtoka igen

kedvező teltételek mellett sza­
bad kézből eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal iSzelevé­

nyen bármikor.

i3F Tölti szál kiváló orvos ajánlja:

4. OLDAL.__________________________________ ,
” A Tiszavidék múlt heti számának | rik, a tudós egyetemi taná^szeszt A elsajátítása Végett. Ajánlatok
vezércikkében foglalt ágaknakés seUe- nagy mun a - k t 16 (]sal<ovaer Zeitung" SZCrlvCSZ-
sekért a liszavidek a sajtó-bit óság előtt egy ki is kapható 60 fillér- "

ségesebb elemei ellen folyton szórt rágal- írod. Int. Rt. Budapest, \ 1 L’Á 2é"u ián'
inakat ott kérje számon, hol nem Vad- | Sz.) s minden hazai konyvkeieskedes utján,
nayt, hanem Hegyit tartják a minta gent- 
lemannak. A Tiszavidék 2 oszlopos tá- 
maszsza ugyanazon rágalmakat, melyek 
múlt heti számának vezérczikkéken fog­
laltatnak, egyszer már a lap élén vissza­
vonni és hazugságoknak nyilvánítani ké­
szeknek nyilatkoztak, most azonban újra 
feltalálják ; ebből is csak az következik, 
hogv tisztességes ember nem kérhet és 
nem fogadhat cl a Tiszavidéktól semmi 
elégtételt, hanem ügyét a sajtóbiróság elé 
kell terelni. Igaz hogy gyakran mentett 
fel már rágalmazót is a sajtóbiróság, de 
a tényállást akkor is ki kellett derítenie, 
és ha a rágalom a bizonyító eljárás során ; 
rágalomnak bizonyul, ez még az esetben j 
is teljes elégtétel, ha vétlenségből a rá­
galmazó a büntetéstől megszabadul.

— Elfogott martyr. A nagy szájú nép- 
bolonditók másféle módon beszélnek és 
másféleképen cselekszenek. Nem voltak 
véresebb szájú legényei a martyriumnak 
az országban Simánál és Gílfinál —- — 
szóval. Tényleg tehát upy cselekedtek 
ezek is, mint évezredek óta minden de­
magog cselekedett -— elinaltak, mint a 
nyulak. Most azonban már Gál fi Sándort 
eicsipték és 14 hónapig elmélkedhet arról, 
hogy voltaképen miért nem csípték el 
Simát is, ha már mindenki tudja, hogy 
hol üdül?

A falu rossza. Táborosi István 23 
éves csongrádi legényben, múlt vasárnap 
délután anynyira neki rugaszkodott a vir­
tus. hogy belekötött az utczán minden 
járó-kelő emberbe, aki neki nem tetszett.
A főtéren aztán észrevették a rendőrök 
ezt a mulatságot. Épen akkor vert pofon 
két tutajos oláh atyafit, akik rettenetesen 
bámulták a 7 szögletü csongrádi piaczot; 
aztán neki ment egy szegény öreg asz- 
szonynak is. De erre már a rendőrök is 
közbe léptek és a duhaj legényt bekísér­
ték a községi fogdába.

— Vizbefult legény. Sajó Mihály cson­
grádi legény lóúsztatás közben f. hó 24-én 
a Tiszába fűlt. Másnap reggel aztán Sö­
vényházánál kifogták a hulláját.

Egy teljesen jó karban levő alig használt 
féderes kocsi jutányos áron eladó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Régi metszetek közt labozva, csodálatos 
lep meg bennünket a múlt idők hangulata.
Ezekből a sárga, dohos szagu lapokból az 
emberiség egész történelmének kísérlete 
száll elénk. Kezünkben meg reszket a lap, 
melyen egy-egy hosszú fürtü, spanyol 
fiatal ember, egy-egy kopasz, vézna testé­
vel drága palástjában egészen elvesző püs­
pök, egy-egy nagy szakállu, tollas kalapos, 
egvenes kardu fejedelem képe tekint felénk.
Az Ó-korból szobrok maradtak ránk, né­
hány szép és nagybecsű képmás. A Kö­
zépkor nagyjait idom tálán, iszonyúan hos­
szú, rettenetesen felfegyverezett és rendesen 
oroszlányfőn taposó sirszobrok őrök. Aztán 
megjelennek a kis érmek, rajtuk egy-egy 
arcz, egy jelmondat, egy czimer, pajzs, 
vagy egy-egy jelenet, mindenik nagy 
állomás az emberiség történetében. Aztán 
jönnek a képek, metszetek, rajzok, egy- 
egy emberi léleknek a kifejezését, eszméit 
őrizve meg a papíron vagy a vásznon, 
egy-egy emberi arezot, melynek vonásai­
ban eszmék tükröződnek, eszmék, amelyek 
egyszer a világra hatottak. Egy-egy arcz, 
egy-egy sor a világtörténetből, kifejezője 
egy-egy emberi léleknek, amelyre hatott 
az akkori társadalom, az akkori nevelés, 
az akkori élet. Ezek a képek a szemléltető 
világtörténet. Ezeknek a régi képeknek a 
kiadásával igen nagy szolgálatot tesz a 
tudománynak és irodalomnak, sőt a mű­
vészetnek is az a vállalat, amely Nagy 
Képes Világtörténet czimen immár a Vil­
ik kötetig jutott s melyet Marczali Hen-

adó. Értekezhetni lehet a tu­
lajdonossal bármikor a Magtár- 
utczai 15-dik számú lakásán.

Ház eladás.
A malom utczában a Tisza szélén 

fekvő néhai Wellisz Jakab-féle ház, 
amely ez idő szerint is 600 korona 
haszonbért jövedelmez, kedvező fel­
tételek mellett szabad kézből eladó.

Ugyan abban a házban 2 szoba, 
konyha és éléskamrából álló elke­
rített külön udvarral lévő kényel­
mes lakás haszonbérbe kiadandó 
és azonnal átvehető.

A venni szándékozók vagy akik 
a lakást kibérelni szándékeznak ér­
tekezhetnek ugyan abban a házban 
Léderer Lipót úrral.

A kedvező feltételek alatt értető­
dik az, hogy a vételár 2 ;i-ad része 
a vevőnél maradhat 61/2°/ü-os ka­
mat mellett.

Cserébe adatik
Csallováról jó házból való 7 
éves német fiú előkelőbb pol­
gári családhoz a magyar nyelv

Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás
Legyen mindennapi italod! 

Kapható:
Fogyasztási szövetkezetben, Engel Zs. és 
Tsa és Bager Gyula urak fííszerkeres- 

kedésében
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